

从危房到安居 从“忧居”到“优居”

我市投资29亿元改造农村危房20.7万户

本报讯(记者 辛雅君)“我在老房子里住了40多年了,做梦都没想到我这辈子还能住上新房。”日前,家住天镇县谷前堡镇沙土堡村的村民周桂花的话里透着踏实和幸福。75岁的她靠几亩薄田维持生活,家里的老房子年久失修、破旧透风、摇摇欲坠,每天都提心吊胆。在农村危房改造政策的帮助下,如今他们全家搬进了新房。

从危房到安居,从“忧居”到“优居”,像周桂花一样摆脱了住房困境的群众还有很多。在巩固拓展脱贫攻坚有效衔接乡村振兴中,市住建局始终把住房安全保障作为一项重大政治任务 and 第一民生工程来抓。自2009年实施农村危房改造以来,我市共改造农村危房20.7万户,总投资约29亿元,极大地改善了农村困难群众住房安全问题。

在推进农村危房改造过程中,市住建局还将危房改造对象扩面到低收入困难家庭。2021年初,抽调27名工作人员分县区包片开展农村所有房屋的安全排查工作,两个月共排查了11个县区93个乡镇1468个村庄39.3万户农房,同步建立了住房安全台账、问题台账和销号台账。对所有困难对象住房安全做到鉴定认定全覆盖。按照“不漏一户、不落一人”“发现一户、鉴定一户、改造一户”的要求,2021年共改造953户,到2021年10月底已全部竣工。

“为做好危房改造工作,各县区积极开展农村建筑工匠培训管理,规范



干净整洁的天镇县张西河乡许家窑村

本报记者 于宏 摄

农房建设技术标准,到目前已培训农村建筑工匠1491人,全部考核合格。”市住建局工作人员告诉记者,针对我市实际情况细化新建农房管理办法,还编制了《大同市农村住宅功能设计导则和参考图集》《大同市乡村建筑风貌整治设计导则和图集》,规范了农村房屋选址布局、户型设计、结构选型、抗震设防、防灾减灾、水电采暖等技术管理规范,加强乡村风貌整治,指导县区参考执行。

为提升危房改造水平,市住建局全面开展农村危房改造工作回头看,加强

对农户档案、鉴定报告等重要资料的整理归档,积极配合做好农村房屋安全隐患排查整治,建立长期稳定做好新增危农户住房安全保障的工作机制。



市金融办发倡议

微笑金融 服务大同

本报讯(记者 孙露)为全力打造“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新名片,近日,市金融办联合人行大同市中心支行、银保监局大同分局向全市金融系统发出“微笑金融 服务大同”倡议。

倡议书指出,持续支持实体经济发展,用微笑传递大同金融“服务”之本;增强防控金融风险能力,用微笑展示大同金融“稳健”之姿;深化绿色金融创新发展,用微笑分享大同金融“双碳”之策;全面提升金融服务质效,用微笑分享大同金融“发展”之道;保持经济平稳健康发展,用微笑绽放大同金融“贡献”之美;织牢金融消费者权益保护网,用微笑激发大同金融“消保”之力。

市金融办相关负责人表示,微笑是一种形象、一种态度,更是一份责任、一种担当。下一步,全市金融系统将锚定总目标,坚守市场定位,不忘初心使命,力争打造一流金融营商环境,为奋力谱写大同全方位高质量发展新篇章贡献金融力量。



记者走市场

超市货源充足 全力保障供应

本报讯(记者 李兴华)春节临近,市场上菜肉蛋奶等生活必需品需求猛增。记者昨日走访多家大型超市了解到,在做好疫情防控的基础上,超市积极组织货源,全力保障市民“米袋子”“菜篮子”供应。

“目前,我们已组织了生活必需品货源,特别是蔬菜,每日上午进三次货,以保证蔬菜新鲜和供应不断档。”昨日上午,西环路附近一家超市负责人在检查完卖场消毒情况后,又开始核对一天的商品供应量。据该负责人

介绍,在疫情防控方面,超市每天对卖场进行4次定时消毒,无论是收银员还是理货员、导购人员都必须佩戴口罩、消毒手套等防护用品上岗。

记者在一家连锁超市看到,货运工作人员忙碌着,工人和购物市民人人佩戴口罩,蔬菜区、粮油区和冷藏区的蔬菜、米面油、肉类供应充足,市民采购有序。超市相关负责人介绍,春节临近,市民对生活必需品需求加大,超市积极与供货商协调,保障节日市场供应。

理性采购年货 倡导文明新风

本报讯(记者 孙露)春节临近,记者昨日走访各大商超、集贸市场发现,不少市民注重节约、实用,采购小包装的干果、糖果、饮品等年货,在倡导文明新风的同时,让节日消费更趋理性。

“前几天打扫家时发现,去年春节买的糖果和干果还有两大包,全过期了,纯属浪费。今年要过个文明节俭年。”昨日中午,家住绿洲西城的王女士和家人,在超市内一边采购年货,一边窃窃私语。记者注意到,王女士的购物车内多数是小袋或小盒包装的净菜、干果、果冻、肉制品等。

记者在一家集贸市场内看到,一

些商家张贴了干果的年货套餐,并列出了种类和总价,同时还提醒顾客别盲目备年货,要少买勤买。市场内,正在挑选带鱼的周女士说,女儿嫁到外地了,今年响应“就地过年”的倡导,春节期间不打算回来了,老两口给来串门的亲戚们准备了些吃喝。“够吃就行了,买多了难免浪费。”周女士说。

市文明办呼吁,勤俭节约是中华民族的传统美德,也是每一位公民应该遵守的文明公约,广大市民从采购年货到年夜饭,要做到崇尚节俭,反对铺张浪费,力争过一个绿色环保、文明节俭、健康祥和、风清气正的新春佳节。

今年股市机会何在?

证券分析师给出建议

本报讯(记者 孙向阳)去年股市小幅上涨收红,机会虽然很多,但想获得好收益却不容易,那么,今年股市的机会在哪里?记者19日从山西证券大同分公司了解到,价值股有望回归,金融股对应阶段性估值修复,消费股更具中期确定性。

山西证券大同分公司分析师张宇表示,今年疫情对经济活动的制约有望下降,消费温和复苏将伴随全年。随着股市机构化趋势加深,居民家庭加大金融资产配置力度,资金面预计整体保持充裕,股指无显著向下风险,大幅向上的机会也不大,大势研判组合整体呈现中性。他认为,金融股估值盈利性价比高,可逢低布局券商、银行股等。聚焦消费中“涨价”主线,关注食品、汽车、餐饮、旅游等,关注高端制造,包括芯片、创新药、医疗器械、新材料、国防军工等,数字经济方面关注5G和数据中心建设、云计算、人工智能、物联网等数字技术的应用。同时,由于中小企业“专精特新”战略地位提升,关注中小企业里的高端制造等领域细分龙头。

播种面积产量“双增长”

我市农户玉米种植意愿高

本报讯(记者 孙向阳)受气候环境、产量价格、市场需求、机械化普及等因素影响,我市农户玉米种植意愿明显提升。11个县区粮食生产调查结果显示,玉米占粮食作物的比重为50.15%,去年玉米播种面积为210.78万亩,产量为94.05万吨,呈“双增长”态势。这是记者19日从国家统计局大同调查队获悉的。

我市地处温带大陆性季风气候带,日照数相对充足,土壤质地粗糙,结构较差,满足玉米种植的条件。近几年,玉米产量稳定,且近年来收购价格稳定增长,加之收购商普遍采取上门现场脱粒收购的方式,农民省时省力,种植意愿明显提升。同时,随着农业科技的发展,玉米机械化程度越来越高,玉米种植、收割均由机器完成,大大降低了人工成本,对种植者技能要求低,也推动玉米种植面积增长。调查中,有83%种植户认为玉米种植省时省力、易于管理,更倾向种植玉米。

近年来,由于大型养殖户的不断增多,而玉米作为畜禽养殖的主要饲料,需求量不断增加,提高了农户的种植积极性。同时,玉米淀粉、玉米糝加工用料需求的增加,也为玉米销售提供了更多的渠道,玉米市场需求不断增加,带动了播种面积、产量的增加。调查中,有72%的农户反映,玉米有多少都能卖掉,不愁销路问题,更愿意种植玉米。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信